

网上中国

今年两会,二维码小火了一把,不仅登上政府工作报告及最高法、最高检的“两高报告”,连部长通道都可以“扫码提问”。

如今,随着中国互联网政务的发展,不少民众发现,以往要跑断腿才能办好的事,现在坐在家里打开手机就能完成。

提升施政效率 搭建沟通桥梁 破解民生痛点

政务服务跨入“互联网+”时代

本报记者 卢泽华

互联网政务成热点

“我在这里要透露一个最新信息。两个星期后外交部将正式推出12308微信版,今后大家除了可以继续电话拨打12308领保热线之外,还可以通过它的微信公众平台进行实时咨询和求助。”

“12308领保热线”,对于旅居海外或是经常出国的人来说并不陌生,它是外交部全球领事保护与服务应急呼叫中心为中国公民提供24小时领事保护与服务的热线。

无独有偶,国家工商总局也在两会期间发布了“12315”微信小程序,这是工商总局在“3·15国际消费者权益日”前夕,利用政务新媒体推出的惠民之举。

民生服务全面“触网”

“钦州微信报警服务平台”不仅提供方便的报警渠道,还可精准定位警情发生地。广州市国税局上线“广州国税速办税”,为纳税人提供安全高效的“场景式”电子办税模式。

近年来,越来越多的民生类政务平台在微信上线,为民众提供各种便捷服务。尤其是在微信开通小程序功能后,民众在微信上通过简单搜索,就能找到各种本地网络政务服务平台。

“现在,越来越多的政务平台以小程序的形式在微信上出现,为市民提供了生活上的便捷。未来,小程序还将更多地被应用在各类政务民生服务场景中。”

随着微信、微博、支付宝等平台的政务功能逐步显现,民众生活也正悄然发生着改变。依托政务微博,许多信息可以直达民众,互动交流不再困难。

互联网政务的方便快捷吸引着越来越多的民众使用,以移动互联网渗透率较高的浙江省为例,在浙江省搭建的全省统一公共支付平台上,已经有超过1000万人次在线办理公共款项缴纳。

既要速度也要深度

3月6日,支付宝晒出了一份“互联网+政务”报告,并反映了各地政府服务公共服务的“触网”指数。其中显示,一二线城市是推进“互联网+政务服务”的主体。

最新数据表明,中国互联网规模达7.31亿。其中,手机网民6.95亿,增长率连续三年超过10%,一般民众对微信、微博、支付宝等软件的使用率也非常高。

专家表示,未来“互联网+政务服务”的发展将在“广度”和“深度”上同时发力。一方面,互联网政务平台应用范围将会更广,覆盖全国甚至海外;另一方面,在应用体验和效率提升方面进行深度优化。

3月15日,在十二届全国人大五次会议记者会上,李克强总理回答记者提问时说道,“我们要通过‘互联网+政务服务’,让群众少跑腿、少烦心、多顺心。”

“互联网+”时代将加速朝人们走来。



3月12日,移动安全技术有限公司“检查点”的报告曝光了两家没有披露名字的企业。它们给38部安卓手机预装了恶意应用软件,其中6部手机的恶意程序拥有系统权限。

手机预装不能任性

手机预装应用软件是手机行业中出现多年的惯例,它指的是手机厂商或其授权的第三方应用软件开发商,在消费者购买其手机前,强行将非手机运行所必需的应用软件预装到手机当中的行为。

不少手机用户都“深受其害”。一批接受采访的机主表示,手机里的预装应用软件常常会偷偷自动启动,不但占用手机大量的内存,拖慢开机时间,减缓运行速度以及耗费手机流量,而且难以管理,扰乱正常的应用体验。

2016年12月23日,国家工业和信息化部印发了《移动智能终端应用软件预置和分发管理暂行规定》,将于2017年7月1日起开始实施。《规定》明确指出,“生产企业”和“互联网信息服务提供者”应确保除基本功能软件外的移动智能终端应用软件可卸载。

预装形成灰色链条

市面上有不少手机自带非基本功能的应用软件,如华为预装了手机管家、天气、主题等应用软件,小米手机预装了小米音乐、小米视频等应用软件。

由于手机硬件利润不断压缩,手机厂商开始转向这些预装应用软件来获取利润。法学问题学者舒锐指出,手机预装应用软件背后隐藏着不可告人的灰色利益。

针对智能手机预装应用软件已成为行业下的普遍现象,并已非常“成熟”的产业链,财经评论员周俊生在接受采访时表示,手机厂商在经营过程中要做到利益最大化是可以理解的,但是其获利行为需要有法律依据。

监管体制需出重拳

当前,部分手机运营商试图通过允许用户自主卸载预装应用软件来缓解矛盾。苹果手机就是一个例子。苹果副总裁克雷格·费德里西在参加访谈节目时谈及,苹果iOS10系统的“卸载”只是让用户在桌面上删除应用软件。

复旦大学网络空间治理研究中心副主任沈逸在接受采访时指出,治理强行安装应用软件现象、消除预装应用软件灰色利益链条需要建立严格的法律制度。需要尽快确立相关法律法规,通过这些规范清晰、明确且严格的法律规范规定哪些应用软件手机厂商可以安装和哪些应用软件厂商不能安装。

周俊生认为,制止预装应用软件这一涉及到垄断的现象还需要发展市场。政府要采取充分鼓励竞争的措施,为自由竞争提供有利空间。

中意企业联手推动直升机国产化

本报电 近年,我国通用航空产业快速发展,民用直升机的需求量年均增长率超过20%。随着国外直升机公司在中国市场份额的逐步扩大,中国民用直升机如何提高自我造血功能,实现直升机国产化已成为迫在眉睫的事情。

在日前结束的美国达拉斯HAI直升机博览会上,中国通航企业正阳集团与意大利莱奥纳多直升机签署联合声明,双方将扩大在中国旋翼机市场上的战略合作。正阳集团旗下中美洲际目前已引进80架莱奥纳多直升机,其中55架用于国内空中紧急救援,这开创了目前中国最大的直升机救援项目。

你能接受手机预装应用软件吗

海外网 刘思悦

北京市丰台区人民法院公告 董秋杰:本院受理原告董秋杰诉被告董秋杰合同纠纷一案,现依法向你公告送达起诉状副本、证据材料及开庭传票。

山东省烟台市中级人民法院公告 (2015)芝民初字第296号 郭爱霞:本院受理原告郭爱霞诉被告郭爱霞合同纠纷一案,已审理终结。现依法向你公告送达(2015)芝民初字第296号民事判决书。

北京市东城区人民法院公告 (2017)京0101民初3151号 邓彪浩:本院受理原告邓彪浩诉被告邓彪浩合同纠纷一案,已审理终结。现依法向你公告送达(2017)京0101民初3151号民事判决书。

辽宁省鞍山市立山区人民法院公告 刘志豪:本院受理原告刘志豪诉被告刘志豪合同纠纷一案,现依法向你公告送达(2016)辽0304民初1270号民事判决书。

北京市东城区人民法院公告 杨孝栋、杨朝霞:本院受理原告杨朝霞诉被告杨朝霞、杨孝栋合同纠纷一案,现依法向你公告送达(2016)京0101民初1270号民事判决书。

北京市东城区人民法院公告 徐冠宇、徐冠华、徐冠燕、徐冠友、徐冠新、徐冠中、徐冠毅:本院受理原告徐冠宇等七人诉被告徐冠宇等七人合同纠纷一案,现依法向你公告送达(2014)东民初字第9423号民事判决书。

北京市东城区人民法院公告 徐冠宇、徐冠华、徐冠中:本院受理原告徐冠宇等三人诉被告徐冠宇等三人合同纠纷一案,现依法向你公告送达(2014)东民初字第9423号民事判决书。

北京市海淀区人民法院公告 (2014)海民初字第20126号 白京妮、白恩:本院受理原告白京妮与被告白恩、白京玉、白京妮法定继承纠纷一案,已审理终结。

北京市海淀区人民法院公告 (2014)海民初字第20126号 白京妮、白恩:本院受理原告白京妮与被告白恩、白京玉、白京妮法定继承纠纷一案,已审理终结。

北京市东城区人民法院公告 牛义:本院受理原告牛义诉被告牛义合同纠纷一案,已审理终结。现依法向你公告送达(2016)京0101民初14154号民事判决书。

北京市朝阳区人民法院公告 葛玉玲:本院受理原告葛玉玲诉被告葛玉玲合同纠纷一案,已审理终结。现依法向你公告送达(2016)京0105民初14475号民事判决书。

北京市朝阳区人民法院公告 吴鑫:本院受理原告吴鑫诉被告吴鑫合同纠纷一案,已审理终结。现依法向你公告送达(2016)京0105民初14475号民事判决书。

北京市朝阳区人民法院公告 吴鑫:本院受理原告吴鑫诉被告吴鑫合同纠纷一案,已审理终结。现依法向你公告送达(2016)京0105民初14475号民事判决书。

北京市海淀区人民法院公告 Scott James Wendt:本院受理原告Scott James Wendt诉被告Scott James Wendt合同纠纷一案,已审理终结。

北京市海淀区人民法院公告 Scott James Wendt:本院受理原告Scott James Wendt诉被告Scott James Wendt合同纠纷一案,已审理终结。

天津市河西区人民法院公告 本院于2017年1月26日登报公告的(2016)津0103民初2376号原告王凤丽诉被告陈英傑(陈英杰)离婚纠纷一案的公告,其中内容有误。

中国政法大学公告 张慧强:因你单位逾期不归还失联,根据国务院《事业单位人事管理条例》第15条及2015年1月1日正式解除聘任关系。

中国政法大学公告 张慧强:因你单位逾期不归还失联,根据国务院《事业单位人事管理条例》第15条及2015年1月1日正式解除聘任关系。

宁波海事法院公告

(2017)浙72民特110号

申请人洋浦中良海运有限公司于2017年2月11日向本院申请设立海事赔偿责任限制基金。

申请人洋浦中良海运有限公司于2017年2月11日向本院申请设立海事赔偿责任限制基金。申请人称:2016年12月15日,“鸿源02”轮在舟山嵊泗水域触礁,造成非人身伤亡损失。

本院已依法受理了申请人的申请,现将有关事项公告如下:一、凡与本次海事事故有关的利害关系人,对申请人洋浦中良海运有限公司申请设立海事赔偿责任限制基金有异议的,应自最后一次公告发布之日起三十日内向本院提出书面异议。

本院已依法受理了申请人的申请,现将有关事项公告如下:一、凡与本次海事事故有关的利害关系人,对申请人洋浦中良海运有限公司申请设立海事赔偿责任限制基金有异议的,应自最后一次公告发布之日起三十日内向本院提出书面异议。

本院已依法受理了申请人的申请,现将有关事项公告如下:一、凡与本次海事事故有关的利害关系人,对申请人洋浦中良海运有限公司申请设立海事赔偿责任限制基金有异议的,应自最后一次公告发布之日起三十日内向本院提出书面异议。

本院已依法受理了申请人的申请,现将有关事项公告如下:一、凡与本次海事事故有关的利害关系人,对申请人洋浦中良海运有限公司申请设立海事赔偿责任限制基金有异议的,应自最后一次公告发布之日起三十日内向本院提出书面异议。

中华人民共和国青岛海事法院公告

(2016)鲁72民初746号之二

本院2017年3月1日作出(2016)鲁72民初746号之二民事裁定书,对债务人大象公司(E ELEPHANT INC)所有的“大象”轮(M/V E ELEPHANT)拍卖成交价款5560万美元予以分配。

2017年3月17日